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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 012/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA                          18-07-2023 
 
  

Ata nº 012/2023 da Décima Segunda Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e 

vinte e três (18-07-2023). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS, às dezoito horas e trinta minutos (18h30min), estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: Ricardo Sausen (MDB), Ildo Cover (MDB), Eider Willers 

Milani (PDT), Edson José Mossmann (PDT), Marta Andréia Simon Thums (PTB), 

Fernando Liell (PP) e André Barp (PP) e o suplente Gerson Luiz Petry (PDT) em 

razão do afastamento para tratar de interesses particulares do vereador titular Neuri 

Staggemeier (PDT). A Vereadora Marlene Zimmermann Koch (MDB), não 

compareceu, apresentando médico para justificativa. Constatando a existência de 

quorum o Senhor Presidente, Vereador Ricardo Sausen, invocando a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o 

Secretário da Mesa para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente 

colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 011/2023 da Sessão Ordinária 

realizada no dia 04-07-2023 (quatro de julho de dois mil e vinte e três), em seguida 

colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade dos 

vereadores presentes. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Recomendação Nº 003/2023; 

Requerimento nº 010/2023, de Licença para tratamento de interesses particulares do 

Vereador Ildo Cover (MDB) do dia 01-08-2023 (primeiro de agosto de dois mil e vinte 

e três) a 30-09-2023 (trinta de setembro de dois mil e vinte e três). 2ª FASE DA 

SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e iniciou agradecendo os 

Deputados da Bancada Gaúcha pelo encaminhamento de verbas para o Hospital 

Comunitário de Sarandi/RS, para manutenção das instalações e aquisição de 

equipamentos. Falou que o Município de Nova Boa Vista/RS tem convênio com esse 

hospital, por isso as melhorias são de grande valia para a comunidade. Agradeceu 

ao Deputado Estadual Dirceu Franciscon (UNIÃO) pela emenda recente de R$ 

135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais). Parabenizou a Administração Municipal 

de Nova Boa Vista/RS pela obra de construção da praça no Loteamento Pôr do Sol. 

Disse saber das dificuldades enfrentadas, inclusive com a realização de 03 (três) 

procedimentos licitatórios, pela ausência de empresas interessadas em realizar a 

obra. Acredita que a obra é importante, pois é uma reivindicação da população, 

tendo em vista que há muitas crianças que brincam nas proximidades. Parabenizou 

a Comissão Organizadora da Kolonie Fest, ACISA (Associação Comercial, Industrial, 

Serviços e Agropecuária de Nova Boa Vista), Administração Municipal, 

especialmente a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, Emater-
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RS/ASCAR e demais funcionários envolvidos, pois reconhece as dificuldades 

enfrentadas para a organização de um evento desse porte. Desejou sucesso à 

todos. Agradeceu e parabenizou as soberanas pelo trabalho de divulgação. 

Convidou toda a população regional para prestigiar. Em relação às estradas do 

interior, disse que algumas pessoas lhe procuraram relatando problemas 

ocasionados pelas chuvas. Pediu que as pessoas procurem a Secretaria Municipal 

de Obras Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito, relatando o problema para o 

Secretário Vilmar Milani, que certamente os serviços solicitados serão atendidos de 

acordo com as possibilidades da secretaria. Concluiu o Vereador Edson José 

Mossmann. VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): 

Cumprimentou todos e iniciou agradecendo o suplente Ido José Fritzen que lhe 

substituiu durante o período de licença para tratamento de interesses particulares. 

Pediu ao Poder Executivo agilidade para o início das obras de construção da ciclovia 

no trecho de ligação da cidade de Nova Boa Vista/RS com o local onde estão 

instaladas as fábricas. Relembrou que houve uma batalha intensa para firmar um 

termo de colaboração com o DAER (Departamento Autônomo de Estradas de 

Rodagem) permitindo ao Município realizar as melhorias necessárias no acesso 

asfáltico, por isso é possível que sejam tomadas algumas providências pela 

Administração Municipal, tendo em vista que o local é muito perigoso e conta com 

intenso trânsito de pedestres e automóveis. Sugeriu a construção imediata de um 

acostamento para que os pedestres não precisem transitar sobre o asfalto. Pediu ao 

Poder Público a realização de um estudo de viabilidade para a construção de 

câmeras de vídeo monitoramento na cidade de Nova Boa Vista/RS, tendo em vista 

que, nos últimos dias, foram registrados novos casos de furtos e arrombamentos de 

residências. Ademais, falou que essa medida não importa em altos custos ao 

Município, além de que todos sabem que Nova Boa Vista/RS possui bons valores 

em caixa. Agradeceu a Secretaria Municipal de Obras Públicas, Serviços Urbanos e 

Trânsito pelo atendimento dos seus pedidos. Convidou todos para acompanhar as 

programações da 9ª Kolonie Fest / Feira Exposição, especialmente a Sessão Solene 

da Câmara de Vereadores, no dia 29-07-2023 (vinte e nove de julho de dois mil e 

vinte e três), às 16h00min (dezesseis horas) no lonão de eventos. Concluiu o 

Vereador Fernando Liell. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP 

(Progressistas): Saudou todos e iniciou agradecendo a suplente Adriana Wolfart 

que lhe substituiu durante o período em que esteve de licença, elogiando o trabalho 

realizado em prol do Município e também da sua comunidade de Linha Lajeado Boa 

Vista. Sobre a necessidade de realizar a construção de um calçadão de acesso às 

fábricas, disse que é uma cobrança constante da população. Pediu que, após a 

realização da Kolonie Fest essa melhoria seja tomada como prioridade pela 

administração, para evitar novas tragédias. Disse que foi cobrado pela comunidade 

sobre a realização de mais uma edição do Campeonato Municipal de Bocha Rolada, 

realizado apenas uma vez antes da pandemia da COVID-19. Acredita que a 
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administração precisa realizar esse campeonato, para valorizar os adeptos ao 

esporte, especialmente as pessoas da terceira idade. Comentou sobre a 

Recomendação apresentada ao Poder Executivo para transferir o funcionamento da 

Câmara Municipal de Vereadores para o prédio do Novo Centro de Eventos, 

construído para este fim com recursos advindos de emenda parlamentar 

conquistada pelo ex-vereador Sr. Sandro Simon. Ademais, acredita que essa medida 

é importante para que a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente possa 

ser transferida para o prédio em que funciona a Câmara atualmente, pois o prédio 

da secretaria está em más condições, acarretando riscos e prejuízos para os 

funcionários. Pediu à Administração Municipal que dê andamento às programações 

das obras e dos repasses dos recursos das emendas impositivas dos vereadores, 

um direito de cada parlamentar que não está saindo do papel. Falou que os corais e 

entidades estão contando com o recurso para a realização de suas atividades. Pediu 

cuidado à população que transita na estrada de acesso à Linha Colli, pois o trecho 

de estrada está em obras de alargamento, o que vai melhorar a trafegabilidade. 

Parabenizou as equipes que participaram do Campeonato Municipal de Futebol 

Sete, especialmente as vitoriosas. Convidou a comunidade para prestigiar os Jogos 

do Campeonato Municipal de Futsal, que terá início no dia 25-07-2023 (vinte e cinco 

de julho de dois mil e vinte e três) na Linha Caúna. Convidou todos para 

acompanhar as programações da 9ª Kolonie Fest / Feira Exposição, uma das 

maiores da região, onde o são expostas as potencialidades do Município de Nova 

Boa Vista/RS. Concluiu o Vereador André Barp. VEREADOR RICARDO SAUSEN – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Saudou todos e iniciou 

parabenizando as equipes que participaram do Campeonato Municipal de Futebol 

Sete, especialmente as campeãs, falando que foi tudo um belo espetáculo, com 

grande público e bom futebol. Desde já, convidou todos para o início do 

Campeonato Municipal de Futsal, no dia 25-07-2023 (vinte e cinco de julho de dois 

mil e vinte e três) na Linha Caúna. Sobre as obras de construção da praça no 

Loteamento Pôr do Sol, explicou que a Administração Pública Municipal sempre fez 

o possível para a realização dessa melhoria para a comunidade, no entanto foram 

realizados 03 (três) procedimentos licitatórios sem a participação de empresas 

interessadas. Falou que a rua é sem saída, perigosa e existem muitas crianças que 

brincam no local. Sobre licitações, falou que nos próximos dias será iniciado novo 

procedimento para a construção de piscinas, que é cobrança constante da 

comunidade. Destacou que o trecho de acesso às fábricas também é alvo de 

constantes cobranças da comunidade, no entanto a Administração Municipal está 

ciente da necessidade e essa obra será realizada assim que possível, assim que 

forem atendidas outras prioridades, tal como a organização da Kolonie Fest. 

Convidou a comunidade para a Kolonie Fest / Feira Exposição. Falou da 

programação do evento, destacando que haverá disponibilização de brinquedos 

gratuitos para crianças no sábado e domingo, além de que não haverá a cobrança 
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de ingresso para acesso à feira e para os shows. Como novidade serão vendidos 

voos panorâmicos de helicóptero. A parte externa será toda coberta para melhor 

atendimento do público em geral. Concluiu o Vereador Ricardo Sausen. VEREADOR 

EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Não fez uso da palavra; GERSON LUIZ PETRY – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra; VEREADOR ILDO COVER – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra; 

VEREADORA MARTA ANDRÉIA SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido 

Trabalhista Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM 

DO DIA. O Vereador André Barp solicitou a votação em bloco dos Projetos 058/2023 

e 059/2023. O Presidente acatou o pedido e solicitou a leitura dos Projetos: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 058/2023: “Autoriza o Poder Executivo a 

renovar a contratação temporária de 01 (um) Auxiliar de Serviços Gerais previsto 

nas Leis Municipais nº 2212/2021 e nº 2414/2022”. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 059/2023: “Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação 

temporária de 01 (um) Auxiliar de Serviços Gerais previsto nas Leis Municipais nº 

2306/2022 e 2413/2022”. Os pareceres foram favoráveis aos projetos. Em 

discussão: Não houve. Após, os Projetos foram postos em votação, resultando 

APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES; PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 060/2023: “Altera meta no Plano Plurianual para o 

período 2022/2025, cria meta nas Diretrizes Orçamentárias e abre credito 

suplementar para o exercício de 2023 e dá outras providencias”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto 

em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 061/2023: “Abre Créditos 

Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. O Vereador André Barp 

solicitou a votação em bloco dos Projetos 062/2023, 063/2023 e 064/2023. O 

Presidente acatou o pedido e solicitou a leitura dos Projetos: PROJETO DE LEI Nº 

062/2023: “Autoriza o Município a conceder incentivo industrial para a empresa 

Esquadrias Madesul Boa Vista Ltda., e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 

Nº 063/2023: “Autoriza o Município a conceder incentivo industrial para a empresa 

Ernesto Zambenedetti & Cia Ltda, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 

064/2023: “Autoriza o Município a conceder incentivo industrial para a empresa FW 

Madeiras EIRELLI, e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis aos 

projetos. Em discussão: Não houve. Após, os Projetos foram postos em votação, 

resultando APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. 

PROJETO DE LEI DOLEGISLATIVO Nº 005/2023: “Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar no Orçamento da Câmara Municipal de 2023, no valor de R$ 20.000,00 
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e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DOLEGISLATIVO Nº 011/2023: “Estabelece data, horário e local 

para realização de Sessão Solene de entrega de homenagens e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

DOLEGISLATIVO Nº 012/2023: “Autoriza a viagem de até 03 (três) vereadores à 

Brasília / DF”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. 4ª FASE DA SESSÃO: 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores inscritos. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Ricardo Sausen agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 

Convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 01-08-2023 (primeiro de 

agosto de dois mil e vinte e três), às 18h30min, na Câmara de Vereadores de Nova 

Boa Vista/RS. Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Ricardo Sausen – 

Presidente e Eider Willer Milani – Secretário. Eu, Eider Willers Milani, determinei que 

fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada, vai assinada pelo Presidente 

e por mim. 

 

 

 

 

 

         RICARDO SAUSEN                                      EIDER WILLERS MILANI 

 Presidente do Poder Legislativo              Secretário do Poder Legislativo 

 
 


